



山东队苦战终于在客场拿下升班马。 本版Osports供图

# 这次玩得真悬乎

## 山东男篮末节逆转胜四川

本报12月1日成都讯(记者叶嘉利) 12月1日晚,山东黄金男篮客场以74:70险胜联赛升班马四川男篮,其中山东队在前三节一直处于落后,不过凭借杰特在第四节的超级表现完成逆转,杰特在第四节贡献了18分。

四川男篮最近内部风波不断,主帅普拉达的去留问题一直悬而未决,最早有消息称普拉达在赢下青岛之后辞职,然后在俱乐部的挽留之下,普拉达又否认自己提出辞职,在12月1日晚的比赛中还是出现在了赛场上。

四川男篮时隔15年重返CBA,本场比赛也是山东男篮15年之后再次挺进川都天府,虽然四川队今年联赛的成绩不佳,不过主场的球迷氛围相当不错,三层球迷看台几乎都坐满了观众。在四川队闹腾的主场氛围之下,山东队开局有点找不着头绪,一直在比分上落后,尤其在进攻端更是找不到状态,第三节过后山东队只拿到50分。

四川队领先7分进入第四节,但是在关键时刻杰特站了出来,杰特连续投篮命中,帮助山

东队紧咬比分,并在关键时刻完成反超,比赛逐渐被山东队控制。杰特在第四节拿到18分,整场拿下31分。四川队的头号球星“亚洲第一中锋”哈达迪全场拿下11分和16个篮板。

对于前三节一直处于落后的原因,赛后山东主教练巩晓彬说:“全场比赛防守还不错,不过一些简单的投篮,还有很多失误,三个锋线的得分很少。队员开局比较紧,篮下打得不够硬,内线对外线的帮助不够,几个外线的空位投篮也是问题。”

## 除了杰特,谁还能站出来

本报记者 叶嘉利  
12月1日发自成都

与其说这场胜利是属于黄金男篮的,倒不如说属于杰特更加确切,倘若没有杰特,几乎全场落后的山东队很难有翻盘的机会。这从另一方面又说明,目前山东队对于杰特的依赖越来越重。

主教练巩晓彬坦言,球队目前最大的缺陷在于5号位,哈维无法承担内线顶梁柱的作用,也就意味着很难为外线球员牵扯出空间,外线投手需要通过不停地交叉跑位来寻找机会,当空位的三分都能投出三不沾时,山东队就只能依靠杰特的个人能力了。

杰特又一次像天神下凡一样拯救了山东队,升班马四川队的主场热情在时隔十五年之后还是像朝天椒一样火辣,或多或少给山东球员造成了一些压力。本场比赛山东的外线投篮确实一般,丁彦雨航和李敬宇都没有了原来的准心,两人合计13投3中,无法对四川队的防守造成实质性杀伤。

外线的国内球员无法持续给力,内线的哈维也无法拉扯出空间,攻坚克难的重任全都在杰特一人身上。上半场杰特手感冰凉只拿了2分,但是这丝毫没有影响他投篮的决心,在第三节杰特开始找到手感,不断地命中中远距离投篮,当四川队封堵他的投篮时,杰特又能突破内线,让

四川队防不胜防。

最后的第四节只剩4分钟时,四川队还领先6分,杰特顶着吕晓明的防守命中三分帮助山东将比分迫近,随后又抢断菲巴快攻一条龙得分,直接把山东的气势打了回来。最后比赛还剩不到两分钟时,又是杰特命中三分将比分反超,把山东队从失败的边缘拉了回来。

杰特的表现就像上演一部英雄归来的大戏,尽管上半场屡投不中就快要被人忘记时,终于在球队最需要的时候挺身而出。但是从新赛季的表现来看,山东队还需要更多的人站出来,尤其在内线需要提供更多帮助,毕竟不能指望杰特每一场都做救世主。

## 内线老熟人大乱斗

本报记者 叶嘉利  
12月1日发自成都

四川队的头号球星哈达迪是中国球迷的老熟人了,正是他率领的伊朗队在2009年天津亚锦赛战胜中国,那届比赛也成为中国男篮的奇耻大辱。这回哈达迪来到四川队,在山东队的防守下远没有了昔日威风,甚至连“小鲨鱼”陶汉林的风头都盖过了他。

哈达迪的身高和体重优势是明摆着的,但是进入CBA以来一直被伤病困扰,复出后的最高得分是20分,显然还不是他的最佳状态。本场比赛哈达迪的动作也十分缓慢,看得出来脚伤还没有好利索。他得到的11分里,要

么就是靠罚球,要么就是篮下轻松放篮,个人单打都没有成功,看来四川队还需等待一个健康的哈达迪回归。

陶汉林大部分时间都在和哈达迪对位,而且他的表现一点也不落下风。陶汉林最近几场的表现越来越好,上一场主场对阵吉林时就打出了新赛季最好的表现,本场比赛陶汉林又一次出场超过20分钟,而且在上半场就4投3中得到全队最高的13分。尤其是陶汉林面对哈达迪时,山东队上半场的罚球机会全是陶汉林创造的。在哈达迪面前还打得这么有侵略性,这显示了他足够的自信和积极对抗的态度。

由于下半场出场时间减

少,陶汉林再也没有得分。不过他已经连续两场得分上双,这还是新赛季的第一次,好的状态来自于积极的态度,要知道陶汉林在今年夏天减重了30斤。相比之下,哈维仅得到11投2中拿下4分和11个篮板,看来哈维距离纯蓝领的角色越来越近了。

四川队里有很多山东的老朋友,其中陈晓东、吕晓明都是作为首发出场,对于他们而言这场比赛也是面对旧主。陈晓东在首节断下李林的传球,完成一个势大力沉的爆扣,仿佛又让人想起他五年前在山东队打球时的身影。和四川队比内线,有缺陷也有收获,但是有一点必须承认,就山东队目前的内线水平而言,需要提升的空间还非常多。

## “易”夫当关,小王难上位

本报记者 刘伟

大王老当益壮,小王还很稚嫩。被鼓噪为“新移动长城”之争的闽粤之战,最终以王哲林的惨败告终,在通往NBA的路上,小王还差得很远。

王哲林的菜鸟赛季,被无数人津津乐道,透过一份华丽的大两双数据,人们仿佛看到了继姚明之后,中国内线又一颗冉冉升起希望之星。毫无疑问,王哲林的天赋让人赞叹,然而闽粤一战,却揭了小王的短处,因为在他面前,是另一座高山易建联。高人掰手腕,谁更有内力一目了然。

王哲林15分10个篮板,易建联26分10个篮板,福建92比113惨败广东队,不管是个人数据还是球队战绩,王哲林都完败给了阿联。相比姚明CBA第二个赛季相逢王治郅,一副气吞山河架势,王哲林的进步并不是那么明显。这也能解释,为何NBA模拟选秀网站上,王哲林的顺位一次比一次低。

菜鸟赛季就有惊艳表现,CBA显然不是王哲林的极限,然而阿联却像一把尺子,丈量着小王同NBA的距离,百尺竿头更进一步,王哲林的步子得迈得更大些。

## 八一115:110山西两连胜

# 大郅宝刀不老狂砍37分

本报记者 刘伟

纵使退居“二线”,八一仍旧是王治郅的球队。CBA联赛第九轮,八一坐镇主场迎战山西,王治郅替补出场,在不到27分钟的出场时间里豪取37分,包括最后时刻关键的后仰跳投,以及全场五次打三分。36岁的王治郅,用“逆生长”的方式,为军旅留下了一场胜利。然而大郅越是神勇,就越反衬出八一内线的羸弱。都说家有一老,如有一宝,对王治郅来说,这是一种褒奖,又是一种无奈。

休赛期,大郅随国家队征战了几乎所有赛事,并且还代表八

一征战了全运会,身体非常疲劳。赛季前体测,篮协将唯一一个免测名额送给了这位CBA功勋老将。抛家舍业往来于赛场,王治郅甚至没有时间照顾生病的父母,新赛季,已经36岁的王治郅动了退隐的念头,他想把位置腾出来给年轻人,加快八一新老交替。

许钟豪的成长,给了王治郅喘息的机会。广西小伙新赛季技术更加细腻,内线转身使得游刃有余,半截篮功夫也大有长进,然而关键球还差火候,总体而言,八一内线厚度仍旧不足。莫科已然老去,技术早已定型,除了一手外线三分外,难觅闪光之处。余晨晨是个蓝

领,一圈扒拉下来,关键时刻能靠得住的还是王治郅,尤其在比分胶着的时候。

查尔斯缺阵,山西以单外援迎战八一,双方实力在伯仲之间。在这种拼刺刀的比赛中,王治郅的作用更易体现。第二节替补出场,单节得到18分,大郅一人扭转了球队首节落后的不利局面,下半场山西队反扑之时,他更屡屡成为稳定军心的关键人物。按照阿的江的想法,如果球队能用年轻人拿下比赛,绝不会让大郅多上,他想用这种方式逼着球队更新换代。所以从这个意义上而言,37分的王治郅对球队并非一个利好。



大郅得高分对八一来说不一定是件好事。